

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Четверг, 27 августа

№ 164 (8254)

Цена 3 коп.

● Политпрос: время перемен

## НЕОБХОДИМОСТЬ ПЕРЕСТРОЙКИ

На одном из своих заседаний бюро Ангарского ГК КПСС рассмотрело итоги учебы минувшей и задачи предстоящие.

Было отмечено, что в ряде трудовых коллективов (ТЭЦ-10, заводов — полимеров, коксогазового, цементно-горный комбинат, МПО «Тепличный комбинат» и др.) комплектование школ и семинаров велось по принципу: «Вместе работаем — вместе учимся». Это позволяет укрепить теоретическую учебу с практикой, развивать трудовую и общественную активность слушателей.

Более 20 тысяч слушателей и пропагандистов города приняли участие в обсуждении проекта ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся».

Но, к сожалению, в ряде партийных организаций (управление водоканализации «Ангарскнефтеоргсинтез», хлебокомбинат, опытный завод, МСУ-42, строительномонтажное управление № 6, 8, ремонтно-механический завод стройки, НИИ гигиены труда и профзаболеваний, пивзавод, автоколонна 1948) учеба проходила на низком

уровне, в отрыве от практических дел. Были срывы и переносы занятий. Формальное, нетворческое отношение пропагандистов к подготовке занятий гасило интерес слушателей к материалу, к изучению первоисточников.

Живой разговор о конкретных делах коллектива порой здесь подменялся монологом пропагандистов, без связи с задачами социально-экономического развития предприятия, интенсификации производства, повышения производительности труда, укрепления дисциплины.

Перестройка системы политической учебы молодежи города оставалась вне поля зрения райкома КПСС, парткомов, первичных партийных организаций.

В работе школ и семинаров принимали мало участия работники аппаратов РК и секретари парткомов стройки и нефтехимии. Советы по экономическому образованию еще не добились аттестации председателей и членов советов по экономическому образованию.

Бюро горкома КПСС обязало Дом политпросвещения, отраслевые отделы ГК, райко-

мов КПСС, партийные комитеты **ОПРЕДЕЛИТЬ МЕРЫ по устранению недостатков**, активно перестраивать систему политической, экономической учебы в соответствии с требованиями времени. Всю работу по организации политической и экономической учебы подчинить перестройке управления экономикой, глубокому изучению положений Закона о государственном предприятии (объединении), выполнению комплексной программы интенсификации производства промышленных предприятий города, воспитанию чувства хозяина на каждом рабочем месте.

РК КПСС, партийным комитетам основную работу по перестройке, повышению эффективности и качества политической, экономической учебы перенести в первичные партийные организации, оказывать содействие, помощь в развитии демократических

принципов организации учебы: предоставить возможность партийным организациям самостоятельного выбора форм учебы.

За активную деятельность, за творчество и утверждение коммунистической идеологии 18 пропагандистов города награждены грамотами бюро ГК партии и горисполкома.

Среди них — руководитель школы научного коммунизма преподаватель истории школы № 10 Роза Михайловна Валева, школы конкретной экономики ОКБА Галина Петровна Санжакова, школы основ марксизма-ленинизма Анатолий Петрович Немиров, бригадир ТЭЦ-10 пропагандист школы основ марксизма-ленинизма Василий Гаврилович Добудько, руководители теоретического семинара завода ЖБИ-5 Наталья Ивановна Долгова и филиала института «Оргстройпроект» Станислав Михайлович Алешин и др.

● ПОРА СЕНОКОСА

## ВИДЕН ФИНИШ

**МОЖНО СКАЗАТЬ: виден финиш ГОРОДСКОЙ СЕНОКОСНОЙ СТРАДЫ.**

При плане 10600 тонн ангарчане заготовили 7623,5 тонны сена для животноводческих хозяйств области.

Среди трудовых коллективов наиболее весомый вклад в дела стройки вносят коллективы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Юго-Западный район плановое задание выполнил на 77 процентов, Центральный район — на 69 процентов.



## ● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Свою рабочую биографию Владимир Александрович Жук начал 19 лет назад слесарем. Сейчас он старший мастер механического участка, на его счету благодарности и Почетные грамоты. Возглавляемый им участок — один из передовых в ОКБА.

На снимке: В. А. Жук.

Фото И. АМОСОВА.

## ДО КАКИХ ЖЕ ПОР?

Реплика

Напоминать о том, что мы живем в обстановке широкой гласности сегодня как то неудобно. Это, факт неоспоримый. И все же...

Одна из насущных проблем времени — жилье. Естественно, каждый хочет знать: ЧТО, ГДЕ И КОГДА. Короче, нужна полная ясность.

На 1987 год объединением «Ангарскнефтеоргсинтез» был спущен заводской бытовой химии план по жилью в количестве 250 квадратных метров.

В их числе одна 4-комнатная, две 3-комнатные и две 2-комнатные квартиры.

Жилкомиссия профкома завода распределила их в СТРОГОМ СООТВЕТСТВИИ С ОЧЕРЕДНОСТЬЮ. Некоторые первоочередники были направлены в помощь строителям. С середины июля списки на получение жилья были размножены, вывешены на всеобщее обозрение.

Кстати, к этому призывали руководство, партком и профком объединения.

Люди звонили, приходили в профком

завода. Их интересовало, когда будет распределение жилья. Звоню в жилкомиссию объединения, оттуда ушат холодной воды: «Вы свое жилье забрали, у вас осталась одна двухкомнатная квартира»...

Начали разбираться.

Оказалось, что в начале года заместитель генерального директора объединения в чьем ведении находится жилье, Б. В. Щербаков «взял» у завода две однокомнатные и дал две трехкомнатные квартиры.

Обмен этот по договоренности не касался плана жилья. Он был, так сказать, сверхлимитным.

Теперь же выясняется, что жилкомиссия засчитала их в план завода.

Рабочие, которые по списку должны получить трехкомнатные квартиры, обмануты.

Чтобы добиться ясности, побывал в жилкомиссии объединения, но толку не добился. Когда выразил удивление, дескать, как же так, один Щербаков решает воп-

росы по жилью (я-то думал, да так оно и должно быть, что это дело — коллегиальное), меня пытались разубедить и отклонились от прямого ответа.

А рабочие... идут в профком завода. Вместо конкретного ответа слушают ничего не значащие слова.

Не дает покоя мысль: «Почему постановления парткома объединения, другие решения публикуются в многотиражной газете, становятся достоянием всех, а о распределении жилья хотя бы по предприятиям нигде не прочтешь и не узнаешь!»

Отсутствие подобной информации вызывает кривотолки, пересуды, нездоровые настроения. В коллективах говорят: «До каких пор обстановка с распределением и получением жилья в объединении будет за семью печатями!»

И действительно, до каких?

И. ЖАРНИКОВ,  
председатель профкома ЗБК.



ДО МИЛЛИОННОЙ ДОЛИ ГРАММА

БЕРЛИН. На весы, которые выпускает завод точного приборостроения во Фрайберге, килограммовую гирию не положишь. Они «выдержат» не более 20 граммов: самое мелкое деление на шкале равнозначно миллионной доле грамма.

Прибор этот незаменим в лабораториях микроанализа — в фармакологии, изотопных исследованиях, при определении состава воздуха, пыли.

Изготовление весов, позволяющих «поймать» миллионную долю грамма, требует высочайшей точности, высококвалифицированного труда. Каждый прибор получает свидетельство о проверке, подтверждающее его безупречное качество. До сих пор на завод не поступало рекламаций.

КУПИТЕ АВТОМАТ

ЛОНДОН. С требованиями ужесточить контроль за выдачей разрешений на владение огнестрельным оружием, а также ограничить торговлю им выступает общественность Великобритании, переживающая глубокий шок после разыгравшейся кровавой трагедии в Хангерфорде.

Британскую общественность глубоко встревожили факты, что маньяк М. Райан, убивший 14 и тяжело ранивший 16 человек, оказывается, владел «на вполне законном основании» боевым автоматом, полуавтоматической винтовкой, дробовиком, тремя пистолетами и неучтенным количеством патронов, купленных им из-под полы.

Рассказывая о том, с какой легкостью М. Райан приобрел свой смертоносный арсенал, газета «Таймс» напоминает, что в Англии действует более 8 тысяч стрелковых клубов, члены которых по сути дела не имеют ограничений в приобретении и ношении оружия. Снабжением их, а также всех других желающих занимаются 2,419 официально зарегистрированных торговцев оружием.



МАШИНЫ РАБОТАЮТ ОТ СОЛНЦА

ШВЕЙЦАРИЯ. Более ста электромобилей и машин, работающих на солнечной энергии, изготовленных энтузиастами экологически чистого транспорта, прошли по дорогам страны во время шестидневного 400-километрового пробега.

Фото Кейстен-ТАСС.

## ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

На реке было относительное затишье. Где-то на пути к пассажирскому причалу — «Метеор». А на грузовом стояла под разгрузкой лишь одна баржа.

— Жалко, что не приехали утром, — говорит мой спутник Евгений Болеславович Негребецкий, начальник Ангарского участка Иркутского речного порта. — Настоящее столпотворение было. Баржи, теплоходы — в три ряда. Разгрузки не было по тем же причинам.

О них, причинах, и пойдет рассказ.

НАЧАЛЬНИК участка бьет во все колокола с осени прошлого года.

Порой ему обещали (и даже очень твердо) помочь. Но ничего не менялось.

Читаю копию очередного письма на имя руководства Ангарского управления строительства:

«В отличие от других клиентов Иркутского речного порта ПРЕДПРИЯТИЕ НЕРУДНЫХ МАТЕРИАЛОВ Ангарского управления строительства УСЛОВИЯ ДОГОВОРА по организации перевозок груза ВЫПОЛНЯЕТ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО».

Участок и ПНМ (предприятие нерудных материалов) — соседи. Разместились в зданиях рядышком, а мастерские — одни на двоих. Участок выступает в роли арендатора. По сути у него ничего нет своего, ходит в бедных родственниках. ПНМ снабжает рабочих участка даже хозяйственными материалами (электроды, мыло, рукавицы и пр.) Обратился начальник в Иркутск с какой-либо просьбой, а ему: вы Ангарск обслуживаете, вот и решайте на месте. А на месте...

«К открытию навигации 1987 года ПНМ НЕ ПОДГОТОВИЛО, не предъявило и не указало Иркутскому речному порту [в частности Ангарскому участку] НИ ОДНОГО КАРЬЕРА для отгрузки песчано-гравийной смеси».

Что значит — без карьера? Делай план, как знаешь. Что бы не допустить срыва плановой поставки песчано-гравийной смеси и простоя техники (а это земмашина, плавкраны, порталы, краны. 4—5 теплоходов десятков барж), речники вынуждены были установить землеройную машину в русле и протоках Ангары по своему усмотрению.

Дважды после этого шли телефонограммы в адрес руководства ПНМ и управления производственных предприятий стройки, которых прежде ресурсы карьера выработаны, и добыча ПГС прекращается. В ответ — никакой практической реакции.

И тогда руководство речного порта вынуждено было снять плавкран на другой участок. В результате ежесуточно точная поставка ПГС на причал ПНМ сократилась более чем на 4 тысячи тонн.

Строители предложили карьер в Иданской протоке. Но из-за малых глубин суда не смогли туда заходить. От этого варианта пришлось отказаться. Наконец место нашли в протоке Лебяжья, где карьер готовится на следующий год. А пока суд да дело — потеряли еще около 40 тонн ПГС.

СОГЛАСНО договору и технической схеме ПНМ обязано постоянно обеспечивать ФРОНТ РАЗГРУЗКИ судов и ВЫСОТУ СКЛАДИРОВАНИЯ груза, которые необходимы для нормальной технической эксплуатации кранов. Своевременное отталкивание ПГС бульдозерами или ее вывозка с грузовой площадки причала, особенно в празд-

ничные и выходные дни, НЕ ПРОИЗВОДИТСЯ».

Идем по грузовому причалу. Перекачивается под ногами речная галька. А высоко в небе — неподвижные журавлиные шеи порталных кранов. Из шести работает лишь один.

— Два вышли из строя, — говорит Негребецкий — Конструкции растрескались. Причины пока неизвестны. Один кран еще не принят портом в аренду. А два стоят, посмотрите, какие кучи Высота шта-

бывало немедленных действий:

«Создалась крайне неприятная обстановка. ИЗ-ЗА ОТСУТСТВИЯ МЕСТА ВЫГРУЗКИ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПЛАН, в результате снизился заработок у рабочих. Квалифицированные работники увольняются, что может привести к полной парализации работы участка».

Главная беда была в том, что ПНМ не обеспечивало место выгрузки. Комитет объявил тогда директору ПНМ А. М. Ремизову выговор за непринятие мер. Начальнику участка А. С. Павлову указал на недостаточную оперативность в организации работы порталных кранов на выгрузке гравия. Газета об этом писала.

# КТО ПОМОЖЕТ РЕЧНИКАМ?

беля не должна превышать 10—12 метров, а сейчас все 15. Ковш не может подняться выше, иначе — авария.

Представьте такую картину. Кран ковшом зачерпывает гравий из баржи, стоящей около причала, и заполняет им кузовы мощных «БелАЗов». А когда их не хватает, что, к сожалению, случается, сыплет гравий в штабеля, которые, словно горные хребты, простились рядом.

По нормам от края штабеля до рельсовых путей должно быть не менее трех метров. Поначалу это расстояние даже красными флажками обозначали.

Но не срежут вовремя бульдозеры высоту штабелей, и гравий начинает осыпаться вниз, на рельсы. И крану уже не сдвинуться с места.

...На гребне штабеля заездили два бульдозера.

— Пока отгребут, снова надо ждать, — с досадой сказал шедший нам навстречу крановщик Николай Иванович Кравчишин. — Полдня до обеда простоял, ждал, когда кучи отгребут — за субботу и воскресенье насыпали. Только начал работать, снова — стоп! Бульдозер сломался, уехал. Не работа — наказание!

— А как вы считаете, кто виноват в этом? — спрашиваю.

— Конечно, начальник. Когда два назад, Павлов был, в народный контроль обращались, так порядок наводили.

— Но Павлов ушел. Видно, нелегко здесь руководителю...

— Вообще, конечно, без поддержки-то. Я 14 лет работаю тут, и примерно столько же начальников сменилось. Не от хорошей жизни уходят...

В конце 1984 года в городской комитет народного контроля поступило с участка коллективное письмо. Оно тре-

П О С Л Е наступило временное улучшение. Но проблемы решены не были. И вот с ними столкнулся новый руководитель.

— Мне говорят: «Что ты волнуешься? Ведь идешь с опережением плана!» Но, во-первых, мы в любой момент можем оказаться на нуле. А во вторых, разве мы добивались этого для покрытия не доработок ПНМ?

В этом начальник участка безусловно прав.

Не оставляют Негребецкого заботы. Как-то приехал на участок, там кран сошел с рельсов: подкрановые пути давно ТРЕБУЮТ РЕМОНТА.

Или оборвался грузовой трос. Скопились у причала баржи. Теряли время теплоходы. Нарушилась ритмичность выгрузки. Троса в резерве не было. Хотя снабжение им в совместных с ПНМ мероприятиях на навигацию-87 было предусмотрено.

Обшарпанное здание, где размещаются работники участка, без вывески. «Стидно вывешивать», — пояснил Негребецкий. — Ждем, когда ремонт проведут».

Кабинет начальника, здесь же размещился и заместитель, напоминает захудалую рабочую бытовку. Около лавки — пара сапог (в грязь, по территории не пройти). «Как же вы за одним столом размещаетесь? — спрашиваю. «А кто вперед займет», — горько усмехается Евгений Болеславович.

На втором этаже еще с начала года оборудуются кабинеты. Осталось дверь заменить да пол в порядок привести. Всего и дел до недели. Но...

«Согласно договору ПНМ предоставляет персоналу Ангарского участка оборудован-

ные служебные помещения. Однако до настоящего времени НЕТ ДАЖЕ НЕОБХОДИМОЙ ИСПРАВНОЙ МЕБЕЛИ... УПП обязано предоставлять жилплощадь из расчета ОДНА КВАРТИРА ЕЖЕГОДНО. За последние десять лет было предоставлено всего пять квартир, при этом последняя — в январе 1985 года».

Не зря бьет тревогу начальник участка. Есть здесь работники, остро нуждающиеся в жилье. К примеру, семья В. И. Терещенко из пяти человек живет на 12 квадратных метрах трое детей, недавно появилась двойня. Двое детей у

Тот обещал разобраться. Но не свое — не болит. Ничего не изменилось.

Тогда Негребецкий едет в седьмую автоколонну управления автотранспорта. Попросил цифровые данные. В конце концов оказалось, что справедливы претензии речников. За май, например, по данным ПНМ, было переведено ПГС 56840 тонн, а фактически — 60940.

Разобрались. Теперь прием и учет ПГС ведется нормально.

Долгое время длилась канитель по поводу того, чтобы углубить дно около причала — это тоже обязанность работников ПНМ. А вот что случилось в июне: при маневре среди акватории причала баржа села на мель. Два часа ушло, пока ее сняли. С трудом, но и это условие договора было выполнено. Баржи теперь подходят к причалу без опаски.

А сколько было нервотрепки, пока расписание автобусов отлажилось! Бывало, теплоход пришел, а автобус ушел 5 минут назад. И народ маялся в ожидании следующего. В решении вопроса заслуга шкипера пристани Василия Тихоновича Гринина. Сейчас автобус ходит, как часы...

Оборудовали в бывшем складе красный уголок — это уже по собственной инициативе. Поначалу оторопь брала речников от чистоты. В грязной спецодежде теперь не осмеливаются заходить. Культура производства — она тоже к порядку причает.

ВОЗВРАЩАЮСЬ мыслями к началу поездки. К пристани мы добирались по разбитой, в колдобинах, дороге. Вдоль — горы грунта, и ни кустика, ни деревца. Пыль пробивается в салон автомобиля даже сквозь закрытые окна.

По трюхлявому деревянному настилу, рискуя попасть каблучком в щель (это не причал, а самоделька), прошли на дебаркадер (плавучая пристань) — дотопотное сооружение, которое экипаж из пяти человек старается держать в образцовом виде. И ЭТО РЕЧНОЕ ЛИЦО ГОРОДА АНГАРСКА!

А кинь взгляд окрест — красотища! А каков воздух речной!

И представилось: на месте старой посудины — прекрасная современная белоснежная пристань. К ней асфальтированная дорога, усаженная вдоль деревьями...

На пристани — многолюдно. Отходят экскурсионные теплоходы (здесь красивейшие протоки). А почему бы нет? Ведь и сейчас приезжают сюда люди полюбоваться гладью реки.

Х ОТЕЛОСЬ бы закончить на лирической ноте. Да не идет из памяти слова Е. Б. Негребецкого:

— Понимаете, кончится навигация, тогда поздно кулеками махать. Выяснить, кто виноват в провале плана. А такое вполне возможно. Конечно, и у нас есть недоработки. Но связывают по рукам и ногам проблемы, о которых говорил. Нам нужна помощь...

А ведь по сути здесь закладывается основа города, который строится... на гравии. Из гравийно-песчаной смеси делают детали будущих домов. И потому проблемы речников касаются не только их одних. ЭТО — ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ.

Так кто же поможет речникам? Г. ГОЛТЫПИНА.



## НА СКЛОНЕ КИТОЙСКОЙ ПОЙМЫ

ПОСЛЕ КРИТИКИ

изложенные в статье, подтвердились. Руководителям лечебно-профилактических учреждений, управления коммунального хозяйства даны предписания о наведении санитарного порядка на этом участке.

В управление внутренних дел дано предписание об ужесточении контроля за санитарным содержанием участка, который захлмнили мусором жители поселка Северный и работники лечебно-профилактических учреждений.

О выполнении предписания в

установленный срок вам будет сообщено дополнительно. И. Ф. Ляптев, главный государственный врач г. Ангарска».

Прошло более месяца со дня опубликования критической заметки. И вот в редакцию пришло еще одно письмо. Его автор пен-

сионер Н. Зайцев сообщает: «Весь обрыв и склон поймы Китоа, напротив сангородка, покрыты пищевыми отбросами и мусором. Какие же нужны постановления, какие такие высокие инстанции должны вмешаться, чтобы, наконец, был ликвидирован источник заразы под окнами детской больницы, вблизи больницы кухни сангородка?»

Проверка показала: прав тов. Зайцев. Свалка и поныне там, на склоне китойской поймы.

«Ангарская городская санитарно-эпидемиологическая станция отвечает на статью «Свалка за больницей», опубликованную в газете «Знамя коммунизма» от 11 июля 1987 г. В ней говорилось о неудовлетворительном санитарном состоянии территории, прилегающей к сангородку, садоводству и жилым домам пос. Северный.

При обследовании участка, прилегающего к сангородку, факты,



70-летие Великого Октября

## ДОРОГОЙ СОЗИДАНИЯ

Созданный при ЦК Компартии Узбекистана совет содействия научно-техническому прогрессу вплотную занялся вопросами перевооружения производства. Удалось сконцентрировать и объединить научные и инженерные силы на решении острой для всего среднеазиатского региона проблемы — создании нового поколения хлопкоуборочной техники.

В честь 70-летия Великого Октября республикой определены для себя высокие и масштабные рубежи.



На снимках: столица Узбекской ССР — Ташкент. Здание Ташкентского филиала Центрального музея В. И. Ленина (справа) и редакционный корпус издательства ЦК Компартии Узбекистана.

Фото В. ЛЕЩЕНКО.

В столице Узбекской ССР Ташкенте введены в строй 2 линии метро, действуют 17 станций.

УЗБЕКСКАЯ ССР. За прошедшие семь десятилетий в братском содружестве советских республик большой и славный путь прошел Узбекистан. Бывшая колониальная окраина, где народ терпел двойной гнет — царского самодержавия и местных баев и феодалов, превратилась с помощью русского и других братских народов СССР в высокоразвитую социалистическую республику.

Как и по всей стране, сегодня в республике перестройка вступила в ответственный период конкретных преобразований и практических дел.

Коммунисты, все трудящиеся Узбекистана ведут упорную борьбу с образовавшимися застойными процессами, за искоренение их последствий, оздоровление морально-политической обстановки. Начата коренная перестройка кадровой политики, определены новые направления развития экономики республики.



## ФЕЛЬЕТОН

— Ты слышал: вчера одному мужику пришло семьсот рублей?  
— Он тебе сам рассказал?  
— Да нет, его соседка. Игра такая есть: десятку почти переводом — тебе возвращается 2560 рублей! Понял? Вот так и покатило: слышал — не слышал...  
Словно бы какой микроб обогащения (за 10 — 2560) заставил отбросить спешную работу, отодвинуть чертежи, выключить станки, чтобы обсудить, как ни с того ни с сего оторвать две тыщечки...

Лучшие умы были задействованы, счетные машинки застрекотали, пишущие машинки и перья заскрипели — распространить письмо с адресами, вычеркнуть первого, самому как можно быстрее пробиться в первые ряды списочного восьмичеловечного ряда.

Парализована служба почты, занятая переводами. А впрочем, как сказать: ведь с каждой десяткой берется двадцать копеек за каждый перевод.

А вал «золотой» эпидемии катится дальше. В «письмах» об этой новой «золотой лихорадке» говорится, что в каком-то журнале «Смена», то ли дореволюционной формации, то ли нынешней, мол, сообщается о способах быстрого обогащения: не заметишь, как «манна небесная» прямо в карман посыплется в виде червонцев или красненьких...

Бум не спадает пока. Хотя... хотя такие вот эпидемии под названием «Деньги — прямо из воздуха» раз в 10—17 лет обрушиваются на города и веси: опять-таки со ссылкой то на Чехию, где играют, мол, поголовно все, то на мифическую «Смену веж», то на соседку, которая получила... в общем, давай, как в считалке, по кругу...

Что на это можно сказать? Видно, уроки «живой математики», написанной Я. Перельманом, забываются, и пользуются такой забывчивостью люди не очень чистые на руку.

Напомню вкратце сюжет одного из его математических рассказов. Если хотите познаться с процессом махиновения, с нынешней «зо-

лотой лихорадкой», отсылаю к любому из 11 изданий перельмановской книжки «Живая математика» (рассказ «Лавина дешевых велосипедов»).

надо распространить 4 билета то есть привлечь в свою «сеть» в нынешнем примере — в «список», четверых знакомых или незнакомых людей. Проспект продавался по десятке, каждый из вновь, так сказать, «завербованных» а точнее прикупленных людей распространяет (заванивает) еще по четыре — и так далее...

«Лавина» — так называли эту аферу в России до революции. «Снежный ком» — в «Европах» — вовлекла в убы-

# МИРАЖ

Там можно перечитать и сюжеты о шахматной игре, о «награде» полководцу Теренцию, о «выгодной» сделке, когда за каждую удвоенную копейку, выданную какому-то незнакомцу, миллионер получал по сотне тысяч рублей, и это привело его на тридцатый день к полному разорению...

Впрочем, как говорят, каждый сам себе голова, да и лишняя красненькая теперь карман не тает: «Берите, не жалко. Только сроченько возвращайте мне ее в виде крупных купюр, мой адрес вам известен...»

Итак, «Велосипед за 10 рублей». Еще до революции в России и за границей предприниматели прибегали к этому способу. Начинается с того, что распространяется листовка или публикация с примерным текстом: «За десятку — велосипед!»

Конечно, глаза разгораются, руки трясутся: скорей-скорей. Десятка отправляется в дальнюю дорогу. В ответ получают подробный проспект, где говорится подробенько, что

ток многочисленных участников, которым не удавалось соблазнить крупными суммами новых участников. Они и уплачивали «фирмачам», затеявшим аферу, разницу между десяткой и стоимостью велосипеда... Рано ли, поздно ли, но неизбежно, пишет Перельман, наступал момент, когда держатели билетов (в нынешнем случае — держатели «списков») не могли найти охотников...

Первая группа находит покупателей без особого труда, но за тем все труднее отыскивать желающих.

Подводя итог рассказу, писатель показывает истоки и схему махиновения Устройством этой всеобщей списочной лавины 4/5 играющих остаются с носом, заставляя четырех граждан облагодетельствовать пятого. Еще до революции писатель И. Ясинский обозвал эти «златолихорадки» «лавиной взаимного обьегоривания»...

Итак, играть будем или по-думаем?!

Вл. МУТИН.

## ДЕНЬ СОВЕТСКОГО КИНО

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 апреля 1979 года установлен День советского кино и празднуется ежегодно. В 1919 году в этот день В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров о национализации кинопромышленности.

Сейчас СССР является крупной кинодержавой, выпускающей ежегодно примерно 150 игровых кинокартин и, кроме того, 100 для телевидения, более тысячи документальных, научно-популярных, около 130 мультипликационных.

Объединяя кинотеатры, сельские кино клубы, кинопередвижки, школьные, пионерские кинотеатры, в Ангарской киносети и Ангарском отделении по прокату кинофильмов работает около 300 человек. Городская дирекция киносети насчитывает 44 кинотеатра и киноустановки, в год обслуживает около 4 миллионов зрителей, в том числе 800 тысяч детей; средняя посещаемость кинотеатров в 1986 г. составила 15,2 раза взрослым зрителем, 18 раз — детским.

Широкое распространение получает в городе показ кинофильмов по театральному принципу, жанровый показ, жители такую форму работы одобряют.

Важную роль в рекламной кампании играют средства массовой информации, городское радио и радиоузел крупных предприятий города, стендовая реклама, приглашения, листок «Экраны Ангарска».

Наши кинотеатры «Гренада» (директор Л. Н. Семенова), «Пионер» (Т. Г. Сурова), «Октябрь» (Л. В. Бабинов) систематически выполняют и переполняют плановые показатели.

Кино в нашей стране остается самым популярным видом искусства: зритель посещает театр не менее 16 раз в год. В странах «общего рынка» этот показатель равен 2,4.

Культурно-просветительную работу среди населения проводят 152 тысячи киноустановок. Число посещений киносеансов в прошлом году превысило 4 миллиарда.

Наибольшую зрительскую аудиторию в стране собрали художественные фильмы

«ПОКАЯНИЕ» («Грузия-фильм»), «ПЛЮМ-БУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА» («Мосфильм») и документальный фильм «ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ!» (Рижская студия).

Государственной премией СССР 1986 года отмечены такие художественные ленты, как «ТОРПЕДНОСЦЫ», «ЧУЧЕЛО», документальные: «Кинолетопись БАМа», советско-индийский фильм «НЕРУ», телевизионный «ОТЦЫ И ДЕТИ». 14 советских лент отмечены на международных кинофестивалях.

# ПРАЗДНИК ЗРИТЕЛЕЙ

Только за 7 месяцев года детского зрителя обслужено на 44 тысячи больше, чем планировалось. Многие делаются для юного кинозрителя. К примеру, в «Пионере» готовится к открытию игровая комната.

Лучшие работники киносети и кинопроката награждены значками «Отличник кинематографии СССР». Это Л. И. Колосова, Т. Н. Естафьева — старшие инженеры кинотеатров «Комсомолец» и «Мир», Л. Е. Кулебякина — бригадир киномехаников «Родины», Т. А. Терехова — ст. методист кинопроката, Н. В. Черепанов, А. Н. Косотурова.

Многие работники киносети и кинопроката — мастера своего дела, люди, влюбленные в профессию.

В День советского кино особо хочется отметить тех работников киносети и кинопроката, которые отдали любимому делу десятки лет. Т. А. Терехова 30 лет рабо-

тает в кинопрокате; реставратор Л. Г. Казакова — более 25 лет, по 20 лет В. Г. Харченко, Г. А. Аверина, В. С. Сизова, Л. И. Рихтер, Т. К. Смирнова, С. А. Шашкова. Много у нас молодежи, которая не уступает ветеранам: С. А. Филиппова — ее реклама признана в городе одной из лучших, качественно демонстрируют ленты, хорошо эксплуатируют киноаппаратуру Г. Сквирицова, Т. Петрова, В. Щербаква, И. Марактаева.

Интересно работает кино-

дискотек при «Гренаде», руководит им И. И. Мурадян, приветливо встречает зритель Л. А. Садовникова, М. М. Чернова, Н. П. Алиева, А. Н. Сучкова и другие.

У кинофикаторов города на вооружении новейшая кинопроекторная и звуковоспроизводящая аппаратура, ее готовность гарантируют ежедневно ИТР — О. Ф. Пивень, В. Володько и др.

СЕГОДНЯ не сказать о видео нельзя. Область применения видеотехники

расширяется, она может эффективно использоваться в рекламно-информационных и пропагандистских целях, а также для предоставления дополнительного вида услуг зрителям.

В городе видео работает в кафе «Юности», где установлено пять мониторов (телевизоров), через которые транслируются программы с видеоманитофона, в фонде более 300 фильмов. При просмотре художественных, мультипликационных, детских, музыкальных видеофильмов вы можете заказать коктейль, чашечку кофе или сок.

В будущем планируется открытие видеосалона, где ангарчане смогут просмотреть фильм индивидуально (в видеокabinете) или взять видеокассету на прокат домой.

О наших недоработках, трудностях Случаи некачественной демонстрации фильмов бывают, а это недопустимо. В связи с затянущимся ремонтом «Мира» мы не сумели обслужить более 100 тысяч зрителей, а значит, не выполнен план по доходам от кино в целом.

Открыты бары в «Мире», «Родине», «Пионере», «Побед», а вот в «Юности» пока не получается.

П. КРАВЧЕНКО, директор киносети.

## КИНОМЕХАНИК

Около 30 лет связан с кино Владимир Сергеевич Куртилов, киномеханик Дворца культуры «Современник».

В нашем коллективе Владимир Сергеевич с 1961 года. Вначале в клубе «Комсомолец» был в должности старшего киномеханика, а с 1967 года — во Дворце культуры. Его можно встретить не только в киноаппаратных дворцах, но и на киноустановках района, в пионерском лагере, в об-

щещитиях и на агитплощадках.

Профессию киномеханика он совмещает с работой художника-рекламиста.

Сегодня без кино не обходится занятия в на родных университетах, лекториях, детские утренники, кино вечера, диспуты, кинопремьеры, вечера отдыха, конкурсные тематические вечера. Кино прочно вошло в жизнь. И Владимир Сергеевич несет людям радость встречи с киноискусством.

Л. ЧЕРНЫХ, работник Дворца культуры.

### ЕСЛИ ГОРИТ ГАЗ

Давно стало привычным: поднеся спичку к газовой горелке, зажечь голубое пламя, быстро приготовить еду. Однако этот же огонь, если вырвется на волю, может быть страшным.

Самая обыкновенная газовая плита может стать источником многих неприятностей, если не соблюдать правила безопасного пользования газовыми приборами.

Ни в коем случае не пользуйтесь газом для обогрева помещения. Помните, что в газопроводе возможен перепад давления, в результате может прекратиться подача газа. Через некоторое время газоснабжение вновь может возобновиться, и там, где работающие приборы были оставлены без присмотра, возникнет загазованная среда и могут случиться взрыв или пожар.

Пользуясь газом при закрытой форточке и при плохой работе вентиляции, жильцы подвергают себя опасности отравления продуктами неполного сгорания газа.

Помните, что во время пользования газовыми приборами форточка должна быть постоянно открыта.

По всем вопросам, связанным с использованием газа, можно получить квалифицированную информацию в техническом кабинете треста Ангарскгоргаз по телефону: 6-65-08.

При появлении запаха газа или каких-либо неисправностей газовых приборов необходимо вызвать аварийную службу по телефонам: 04 или 6-55-93.

И. АНИСИМОВА,  
зам. главного инженера треста Ангарскгоргаз.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарский У КП ИИ НХ объявляет набор студентов на 1 курс по специальностям: экономика труда, бухгалтерский учет в промышленности, экономика и планирование материально-технического снабжения промышленности, экономика и организация строительства.

Поступающие на планово-экономические специальности сдают экзамены: география (устно), математика (письменно), сочинение, а на инженерно-экономическую специальность — физика (устно), математика (письменно), сочинение. Экзамены проводятся с 1 сентября по 15 сентября. Вступительные экзамены принимают выездные комиссии института. Прием заявлений по 31 августа. Адрес: Ангарск, ул. Октябрьская, 54а, приемная комиссия, тел: 2-28-94.

(0310).

### Вниманию ангарчан!

Ателье бытовых услуг объявляет набор на курсы фотолюбителей. Обращаться: 8-й микрорайон, дом 93, тел: 6-83-04.

Объявляется набор на курсы машинописи в дневные и вечерние группы по программе: устройство и эксплуатация пишущей машинки, основы современного делопроизводства, редактирование документов, основные ГОСТы, русский язык, машинопись, теория и практика.

Обращаться: ул. Ленина, 46, тел: 2-33-02; 15-й микрорайон, дом 12, тел: 9-71-04; 211-й квартал, дом 7, тел: 4-10-93; 8-й микрорайон, дом 93, тел: 6-83-04.

Среднее ПТУ № 36 продолжает прием учащихся на 1987—88 учебный год на базе 8 классов, со сроком обучения 3 года: электрогазосварщики (юноши), аппаратчики нефтехимических производств (юноши и девушки), машинисты технологических ком-

### ОТЗОВИТЕСЬ

В 11 часов 29 августа, в помещении музея боевой славы (у кинотеатра «Родина») будет производиться фотографирование участников штурма Берлина в 1945 году и проходивших военную службу в частях ограниченного контингента Советской Армии в Афганистане.

Справки по телефону: 6-48-82.

Совет музея.

## Рекламный листок

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

**Промтоварная база урса АУС** — маляров, водителей электропогрузчиков, слесарей-сантехников, электромонтеров, тракториста, кладовщиков.

**Автобаза УС «Иркутскводстрой»** — водителей большегрузных автомобилей (работа связана с командировками и рейсами). Обращаться с 8.00 до 17.00: ст. Батарейная, автобаза УС «Иркутскводстрой».

**Орс Юго-Западного района:** заведующих магазинами и заместителей заведующих магазинами, старшего администратора ресторана «Баргузин», машинистку, кассиров, старших кассиров, продавцов и контролеров-кассиров продовольственных и промышленных товаров, буфетчиков, поваров, кондитеров, пекарей, фасовщиков, уборщиков, мойщиков посуды. На сезонную работу со сдельной оплатой труда — продавцов кваса, газводы, овощей. Принимаются на индивидуальное обучение лица со средним образованием не моложе 17,5 лет по профессиям: продавец и контролер-кассир продовольственных товаров, кладовщик, буфетчик. Обращаться в бюро по трудоустройству.

**На временную работу — машинистка.** За справками обращаться по тел.: 3-25-26.

**ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

## МЕНЯЕМ

Две однокомнатные квартиры улучшенной планировки на трехкомнатную. Тел.: 6-97-03. (1576).

Две однокомнатные квартиры улучшенной планировки на трехкомнатную. Тел.: 6-15-03. (1612).

Трехкомнатную квартиру (35 кв. м, 2 этаж) и однокомнатную (1 этаж) на две двухкомнатные (2 я и 3-я этажи). Адрес: 10-й м/р-98-68, тел.: 6-91-33. (1579).

Двухкомнатную квартиру на трех или четырехкомнатную. Тел.: 6-34-4. (1581).

Две двухкомнатные квартиры (29 и 26 кв. м, 3-й этаж) на трех- и однокомнатную. Тел.: 3-13-14. (1585).

Четырехкомнатную квартиру (52 кв. м, комнаты раздельные, 1-й этаж) на трех- и однокомнатную. Тел.: 6-04-78. (1586).

Однокомнатную квартиру (1-й этаж) на жилплощадь во Владивостоке. Тел.: 3-12-85. (1589).

Двухкомнатную квартиру (4-й этаж, балкон, комнаты несмежные) на однокомнатную и комнату. Адрес: 82-12-56. (1590).

Двухкомнатную крупногабаритную квартиру на две комнаты (одну комнату не менее 21 кв. м). Тел.: 4-10-50. (1591).

Двухкомнатную (28,5 кв. м) квартиру на однокомнатную и комнату в Юго-Западном районе. Первый этаж не предлагать. Тел.: 4-63-80, адрес: 13-й микрорайон, дом 7, кв. 16. (1593).

Трехкомнатную квартиру (49,5 кв. м, 2-й этаж) на двух- и однокомнатную. Или трехкомнатную (37 кв. м, 5-й этаж) на две однокомнатные. Или две трехкомнатные на три двухкомнатные квартиры. Тел.: 2-90-79. (1594).

Двухкомнатную кооперативную квартиру в 18-м микрорайоне на однокомнатную и комнату. Адрес: 93-29-90. (1595).

Четырехкомнатную квартиру (57,3 кв. м, 2 балкона) в центре на трех- и двухкомнатную. Тел.: 2-42-86. (1599).

Трехкомнатную квартиру в пос. Шерловая Гора Читинской обл. (дом каменный) на квартиру в Ангарске. Тел.: 6-30-63. (1600).

Двухкомнатную квартиру (29 кв. м, телефон, 2-й этаж) на трех- или четырехкомнатную. Тел.: 9-77-85. (1601).

Две комнаты (16 и 14 кв. м, обе на 2 хозяина) в центре на двухкомнатную квартиру. Адрес: 74-6-17. (1604).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (29,4 кв. м, комнаты смежные, балкон) в Лесогорске Иркутской обл. на жилплощадь в Иркутске, Ангарске. Адрес: 85-19-16 (письменно), тел.: 6-67-54 (после 19 часов). (1607).

### СЛУЖБА СЕМЬИ

№ 321-ж. Одинокая женщина (30 лет, рост 164 см) желает познакомиться с мужчиной до 35 лет.

\*\*\*

№ 322-м. Надеюсь создать дружную семью с надежной, порядочной женщиной 40—42 лет, О себе: мне 45 лет (170, 72), рабочий, обыкновенной внешности, характер уравновешенный, люблю технику, музыку, индивидуален, стеснен.

\*\*\*

Адрес для писем: 665841, Ангарск, а-я 4586, для абн. №

### ГОСТИ ГОРОДА

### «ШАР СМЕЛОСТИ»

...Огромный металлический шар, а внутри его лихо мчится, взбираясь все выше по отвесной стене, мотоцикл. Захватывает дух, когда следишь за его бесстрашными виражами. Кажется, еще мгновение — и машина оторвется от поверхности сетчатой стены, взмоет в воздух.

За рулем «крылатого» мотоцикла артист многофигурной акробатики, мастер спорта Михаил Логинов. Немыслимые виражи, заезд высшей категории сложности, рекордно-скоростной трюк «мертвая петля» — все это ангарчане смогут увидеть сами.

27 августа в нашем городе (возле рынка) начинается гастроли редкий цирковой аттракцион «Шар смелости». Следите за рекламой!

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Зимняя вишня. 11, 13, 15. Бенвенуа. 17, 19, 21.

**«РОДИНА»** — День кино. Тридцать три. 10, 21-50. Кто этот человек. 12, 20. На острие меча. 14, 18. Двое на острове слез. 16.

**«МИР»** — Шерлок Холмс в XX веке. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

**«ПОБЕДА»** — Одинокая женщина желает познакомиться. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

**«ЮНОСТЬ»** — зал «Луч» — Детская площадка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Гулливер в стране великанов. 9-40, 13-30, 15 С неба на землю. 11, 17, 19, 21.

Автоответчик: 4-00-22.

**«КОМСОМОЛЕН»** — Человек, который брал интервью. 16, 18, 20. И еще одна ночь Шахмат. 14.

**«ОКТАБРЬ»** — Двойной капкан (2 серии). 13, 16, 20.

**«ЛЕТНИЙ»** — Легко ли быть молодым? 17, 19, 21.

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ** — Выйти зауж за капитана. 15, 17, 19.

**«ГРЕНАДА»** — Путешествие с курьером по реке. 10, 12, 14, 16. Празднование Дня советского кино. Мультифильмы. 14. Как стать звездой (2 серии). 18, 20-40.

## УТЕРЯНЫ

Утеряны водительское удостоверение АБТ 403616 и талон предупреждений АБЧ 174619 на имя Пантелева Александра Геннадьевича считать недействительными. (1648).

Утеряны диплом А № 262292 на имя Терентьевой Марины Викторовны считать недействительным. (1655).

Утеряны водительское удостоверение АВЗ 622265 и талон предупреждений на имя Афоньшина Георгия Николаевича считать недействительными. (1662).

Утерянную трудовую книжку на имя Черняевой Любови Михайловны считать недействительной. (1622).

Утерянное водительское удостоверение АА 133583 на имя Михеева Василия Николаевича считать недействительным. (1626).

Утерянные водительское удостоверение АВЗ 625714 и талон предупреждений АВН-084714 на имя Львицина Анатолия Николаевича считать недействительными. (1627).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XX СОЗЫВА

2 сентября 1987 года в ДК «Строитель» проводятся День депутата и очередная 2-я сессия городского Совета.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ СЕССИИ:

- О работе городского пассажирского транспорта и о ходе выполнения мероприятий по его развитию в XII пятилетке.
- О плане мероприятий по выполнению наказов избирателей, данных депутатам городского Совета на период 20-го созыва.
- О перспективном плане работы городского Совета и горисполкома на 1988—1989 гг.

**Начало:**  
День депутата — в 9.00.  
Заседание партийной группы — в 14.00.  
Открытие сессии — в 14.30.

### ОТВЕТЫ НА КРИПТОГРАММУ «НАША АРМИЯ»

- Стратегия. 2. Илюшин. 3. Танкодром. 4. Кольцев. 5. Штаб. 6. Чухрай. 7. Рапорт. В криптограмме: «Ручьи сливаются в реки, а боевые успехи солдат в океан славы Советской Армии».

**М. Иляхинский. «Шире шаг».**

Первыми правильные ответы прислали: инженер А. П. Гарныш, семья Сероголазовых, девятиклассница Е. Горяшина, жители Ангарска В. И. Косенко, Н. М. Решетова, Г. П. Иванов и многие другие наши читатели.

Женщина с дочерью-школьницей снимет жилплощадь. Адрес: Ангарск-30, паспорт IV-СТ, № 570362. (1664).

Снимем жилплощадь (2 человека). Раб. тел: 7-42-35. (1611).

Снимем жилплощадь (3 человека). Адрес: 15-й микрорайон, дом 24, кв. 31 (после 18 часов). (1623).

Снимем срочно жилплощадь на любой срок (3 человека). Тел.: 2-28-08 (после 19 часов). (1635).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

**Вниманию играющих в «Спортпрогнозы!»**

Главное управление спортивных потерей доводит до сведения играющих в лотерею «Спортпрогнозы», что бланки билетов этой лотереи, приобретенные в 1987 году, действительны только до конца 1987 года.

**«Иркутскспортлото».**

Коллектив АХПМ Художественного фонда РСФСР выражает соболезнование художнику Козьмину Николаю Ивановичу в связи с тяжелой утратой — смертью брата.

Коллектив завода полимеров глубоко скорбит по поводу трагической гибели заместителя главного механика завода **МУХИНА** Василия Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Отдел народного образования, централизованная бухгалтерия Юго-Западного района выражают глубокое соболезнование Тхор Людмиле Васильевне по поводу тяжелой утраты — смерти матери **ПЛАТУНОВОЙ** Анны Александровны